
M, tol

sve! 1%
Ministerie van Financién

TER BESLISSING

Aan

de minister
We—————
TER INFORMATIE

Aan

de staatssecretaris van Financién - Fiscaliteit en Belastingdienst
de staatssecretaris van Financién -

Toeslagen en Douane

Nn ota Schriftelijke vragen van het lid Eerdmans (JA21) over

bijeenkomsten met ambtenaren naar aanleiding van de

verkiezingsuitslag

Aanleiding
Het Tweede Kamerlid Eerdmans (JA21) heeft aan alle ministers schriftelijke
vragen gesteld inzake mogelijke bijeenkomsten op de departementen naar

aanleiding van de uitslag van de verkiezingen op 22 november 2023.

Beslispunten
Bent u akkoord met bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke

vragen?
Zo ja, bent u akkoord met de openbaarmaking van de voorliggende
beslisnota?

Kernpunten
Kamerlid Eerdmans wil weten of op de departementen bijeenkomsten zijn

georganiseerd naar aanleiding van de verkiezingsuitslag, wat het doel

hiervan was, of dergelijke bijeenkomsten in de toekomst zullen

plaatsvinden en of deze bijeenkomsten op gespannen voet staan met de

neutraliteit van ambtenaren;
De Kamervragen zijn niet formeel bij FIN ingediend, maar het Kamerlid

heeft gevraagd om separate beantwoording door alle

ministers/departementen;

Interdepartementaal is afgesproken dat ieder departement zijn eigen

beantwoording verzorgt en de antwoorden met elkaar worden gedeeld. De

beantwoording van de vragen 5 en 8 is afkomstig van BZK;
In uw beantwoording staat dat er, voor zover op dit moment bekend,

geen bijeenkomsten naar aanleiding de verkiezingsuitslag binnen het

ministerie of op DG-niveau hebben plaatsgevonden. Wel is de

verkiezingsuitslag tijdens reguliere overleggen aan de orde is gekomen.
Onderdeel van ambtelijk vakmanschap is immers dat ambtenaren weten

van de relevante ontwikkelingen;
Ambtenaren zijn professioneel en politiek neutraal in hun werk. Zij
adviseren en voeren uit wat de politiek heeft besloten. Een sociaal veilige

werkomgeving is daarbij randvoorwaardelijk. In zo'n veilige

werkomgeving kunnen ambtenaren tijdens overleggen onderwerpen

bespreken en gevoelens uiten, met respect voor een ander;
Indien u akkoord bent met de beantwoording, is het voorstel deze vrijdag
na de MR te verzenden gelijktijdig met alle departementen.

SG-Cluster

Concerndirectie Mens en

Organisatie

Persoonsgegevens

Datum

14 februari 2024

Notanummer

2024-0000167524

Bijlagen
1. conceptbeantwoording

ve/vi Wes

1
ceo

,

Pagina 1 van 2

0001



Communicatie

Nvt.

Politiek/bestuurlijke context

Er is recent aandacht geweest voor het optreden en de vrijheid van meningsuiting
van ambtenaren.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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